

Творчество

Единомыслие

Молодость

Быстрота

Равноправие

ТЕМБР

№ 4 (34)

апрель

2015 год

Газета Центра развития творчества детей и юношества и СДОО
«Лучезарные» Большемурашкинского района Нижегородской области

Лидер года

Мой путь к успеху

Я – лидер? Я – лидер! Эти слова отражают мой путь к успеху. Все началось достаточно давно. Войти в состав актива школы долгое время было моей мечтой.



Один шаг, изменивший мою жизнь. В конце шестого класса я выразила желание заниматься активной деятельностью. Мне поручали выполнение школьных дел, с которыми я успешно справлялась, не подводя своих наставников и отстаивая честь школы. Со временем, мои способности оценили, я зарекомендовала себя с положительной стороны и тем самым меня назначили председателем Совета ДО «Дети XXI века» Большемурашкинской средней школы. Первое время было тяжело: огромное количество мероприятий, ответственность за их организацию и проведение, публичные выступления, критика и т.д. В настоящее время я возглавляю актив школы и не представляю своей жизни без занятия общественной деятельностью.

Став Председателем Совета ДО «Дети XXI века», я решила не останавливаться на достигнутом. И моей новой ступенькой стала должность председателя районной СДОО «Лучезарные» Большемурашкинского района. Осуществив свою мечту и добившись успехов на уровне своего района, я поверила в свои силы. Тогда я решила для себя, что это не предел моих возможностей. Мне еще есть, куда расти и к чему стремиться. Таким образом, уже в 2013 году я вошла в состав лидеров детского областного Совета «Союза пионерских организаций» Нижегородской области и занимаю там должность руководителя сектора «Досуг».

В 2014 году я приняла участие в XVI Международном фестивале «Детство без границ» в номинации «Мое педагогическое кредо» и заняла I место в районе, III место в регионе, и стала призером в XVI Международном фестивале «Детство без границ». Я получила Президентскую Премию поддержки талантливой молодежи.

Мой девиз по жизни: хочешь добиться успеха – действуй!!!

Анастасия Зимина,
председатель Совета СДОО
«Лучезарные»



Юбилей

Пионерской правде - 90

6 марта детский актив СДОО «Лучезарные» и члены детской редакции газеты «Тембр» отметили 90-летний юбилей редакции газеты «Пионерская правда» в штабе СДОО «Лучезарные» Большемурашкинского района.

Ребята из ДОО «Росток» «Караба-товской основной общеобразовательной школы», ДОО «Костёр» Советской средней общеобразовательной школы ДОО «Родник» Кишкинской средней общеобразовательной школы со старшими вожатыми Малышевой М. Н., Березиной Л. Н. провели праздничное мероприятие «Поздравляем с

Юбилеем «Пионерку». Группы корреспондентов написали статьи с поздравлениями и рассказали о делах в своих детских объединениях. Художники иллюстрировали статьи. Также ребята определились с темами конкурса «Я имею право жить, развиваться и дружить!», объявленного редакцией газеты «Пионерская правда». Также ребята поучаствовали в конкурсе «Поздравление на воздушном шаре», в праздничном чаепитии и фото-сессии.

**Т. Ю. Малова, председатель
Совета СДОО «Лучезарные»**

Наши праздники

Раз, два, три, елочка гори!

Традиционно на базе Кишкинской школы детское объединение «Родник» устраивает «Рождественскую ёлку».

В этом году она прошла во время зимних каникул. Заранее мы с ребятами выбрали нужный сценарий, репетировали, готовили реквизит. Год от года наша Рождественская ёлка становится интереснее. Особое внимание мы уделили реквизиту: на сцене стояла наряженная ёлка, макет русской печи, на полу лежал красивый коврик для героев сказки, на стене висела рамка от окошка. Ребята приготовили

красивые костюмы, особенно мне понравился костюм оленя. Я была ведущей Рождественской ёлки и очень рада, что внесла свою маленькую лепту в этот великолепный праздник. К нам в гости пришли воспитанники детского сада «Теремок», а так же родители. Главным гостем был отец Дмитрий, который рассказал всем присутствующим о Рождестве. В конце праздника он подарил всем ребятам рождественские подарки.

**Анна Сергеева, лидер детского
объединения «Родник»**

Инициатива**Поездка в Государственную Думу**

24 марта 2015 г. по приглашению депутата Государственной Думы Александра Борисовича Василенко Большемураштинская делегация посетила город Москва.

В состав Делегации вошли заведующая общественной палаты от фракции «Единая Россия» Андреянова Валентина Степановна, председатель молодежной палаты Балавин Роман Александрович, начальник отдела спорта и туризма Кожин Николай Леонидович, директор МБОУ ДОД ЦРТДЮ Морозова Серафима Ивановна, лидеры детских общественных объединений и спортсмены Большемураштинского района.

Основная цель поездки – посещение Государственной думы Российской Федерации. Для лидеров ДОО была организована экскурсия по зданию Государственной Думы, в ходе которой ребята много узнали о работе российского парламентаризма, смогли ощутить обстановку, в которой рождаются российские законы.

В рамках посещения ребята побывали на гостевом балконе зала пленарных заседаний, где непосредственно наблюдали за ходом законодательной работы высшего законодательного органа нашей страны. В ходе экскурсии мы прошли по зданию Государственной Думы, посетили фракции «ЛДПР» и «Единая Россия». После этого, молодежную делегацию пригласили в зал заседаний фракции «Единая Россия», где Александр Борисович раскрыл ребятам понятия представительной и исполнительной форм власти, и «депутатских нака-



Большемураштинская делегация в помещении фракции «Единая Россия»

зов». Депутат рассказал о своей ежедневной работе на посту председателя комитета ГД по природопользованию и экологии, а затем с удовольствием ответил на все интересующие юных гостей вопросы. В финале встречи ребята сфотографировались с депутатами на память. Инициатор мероприятия депутат Александр Борисович Василенко отметил, что такие встречи чрезвычайно полезны: «Быть может, кто-то

из этих ребят через несколько лет станет депутатом Государственной Думы, а может быть и Президентом. А почему бы и нет?»

Экскурсия продолжилась на Поклонную гору, где большемураштинцы возложили цветы к мемориалу «Огонь памяти и славы» и посетили Центральный Музей Великой Отечественной войны. В музее экскурсия проходила по шести диорамам, с подробным рассказом о каждой (Сталинградская битва, битва под Москвой, блокада Ленинграда, Курская битва, форсирование Днепра и штурм Берлина. В зале Памяти и скорби у каждого из присутствующих возникло особое чувство сопереживания, которые пришлось пережить участникам тех страшных событий. Покидали музей с чувством гордости за подвиг нашего народа.

Заключительным этапом экскурсии по Москве было посещение стадиона «Спартак», где представилась возможность посмотреть как выглядит стадион изнутри и встретиться с вице-президентом ФК «Спартак» Н.К. Измайловым, Делегация большемураштинцев выражает благодарность Александру Борисовичу Василенко за представленную возможность побывать с экскурсией в столице нашей Родины городе Москва.



Экскурсия продолжилась на Поклонную гору, где большемураштинцы возложили цветы к мемориалу «Огонь памяти и славы» и посетили Центральный Музей Великой Отечественной войны.

Л.А. Савельева, руководитель ДОО «Дети XXI века» Большемураштинской СОШ

Эхо войны**Гордимся прадедом**

Мой прадед Константин Васильевич Павлов родился 10 августа 1917 года в селе Сахаровский выселок, М-Колоковецкого сельского совета Княгининского района Горьковской области. Рядовой. Пропал без вести в январе 1942 года.

**Константин Васильевич Павлов**

В 1934 году поступил в Лысковское педагогическое училище. Учился на заочном отделении, одновременно работал в начальной школе в с. Курлаково. В педагогическом училище познакомился с Тюлькиной Марией Петровной, которая также училась на заочном отделении и работала в Курлаковской начальной школе.

20 февраля 1937 года окончил училище, женился на Марии Тюлькиной. Но семейное счастье продолжалось недолго. Забрал Константин на военную службу, он знал, что жена беременна, но вот рождения ребенка не дождался. Лишь из письма он узнал, что у него мальчик. Но увидеть сына, так и не удалось, так как сразу попал на войну. Прислал фотографии: январь 1940 и лето 1940: «Привет из Кривого Рога», 2 мая 1941 года: «Супруге Марии Петровне и сыну Юре от вашего супруга и отца Кости», с другом из города Прилуки в июне 1941 года (город Кривой Рог Днепропетровской области Украины, город Прилуки Черниговской области Украины), а в январе 1942 года пришло известие, что Павлов Константин Васильевич пропал без вести. После войны Мария Петровна делала несколько запросов, чтобы что-то узнать о судьбе мужа, но все напрасно, никаких следов. Моя семья гордится прадедом. Он внес свой вклад в Победу!

Анна Сергеева, лидер ДОО «Родник» Кишкинской СОШ

**70 лет Великой победе****Сохраним на века**

В 2015 году исполняется 70 лет со дня Великой победы.

Сколько бы ни минуло десятилетий, нужно помнить о том, как долго и усердно шли наши предки к победе, сколько они пережили за годы Великой Отечественной войны. Союзом детских общественных объединений «Лучезарные», по инициативе Совета лидеров реализуется социальный проект «Сохраним на века». Проект предусматривает организацию нескольких акций и мероприятий.

Ребята детской организации «Родник» Кишкинской школы очистили дорогу к памятнику и возложили гирлянду из цветов. Всё это происходило под руководством Шаниной Марии Николаевны и при помощи лидеров Алёны Бугровой и Сергеевой Анны.

Старшая вожатая Карабатовской школы Малышева Марина Николаевна вместе с лидером детского общественного объединения «Росток» Тошновой Верой организовали поход к памятнику, где ребята возложили цветы.

В школе поселка Советский ребята детской организации «Костер» тоже приняли участие в проекте и также очистили территорию у своего памятника и возложили цветы. Помогали им в этом Березина Любовь Николаевна и их лидер Воклува Анастасия.

Детская организация «Дети 21 века» Большемурашкинской школы не оставила без внимания проект. Ребята усердно очистили площадь у мемориала, возложили Георгиевскую ленту и цветы. Помогали им педагог-организатор Савельева Любовь Александровна, лидер Зимина Анастасия и Масанова Татьяна.

Все ребята детских организаций Большемурашкинского района приняли активное участие в этом социальном проекте. За что им огромное спасибо. Необходимо чтить память о тех, кто ценой своей жизни защитил нас от фашистских захватчиков. Помните тех, кто подарил нам мирное небо над головой!

Дарья Корнилова



Наше интервью

Равнение на лидера

Я взяла интервью у замечательной девушки – Зиминной Анастасии. Настя является председателем Совета ДОО «Дети 21 века» Большемурашкинской СОШ, председателем Совета Лидеров СДОО «Лучезарные» Большемурашкинского района, а также членом детского областного Совета лидеров «Союза пионерских организаций» Нижегородской области.

- Какие качества нужны лидеру детской организации для достижения успехов?

- Первое и самое сильное качество лидера – это способность быть ответственным! Ответственность – это путь к лидерству. Также для лидера важным является умение общаться, организоваться и доводить дела до конца.

- Что же самое сложное в работе «Совета Лидеров»?

- Скорее всего это неотвеченное отношение ребят к работе. Но я пытаюсь решить эту проблему: пробую ставить вопрос по-другому, ищу к каждому подход, устраиваю занятия и тренинги.

- Что помогает тебе завоевывать авторитет среди ребят?

- Прежде всего это уважения к другим. Также я стараюсь показать достойный пример, чтобы ребята, глядя на меня, начали добиваться успеха.

- Какими достижениями ДОО особенно гордишься?

- В этом году мы заняли второе место в проекте «Золотой Глобус». Реализовали проекты «Доброе серд-



це», «Сохраним на века». Принимаем участие в проекте «Думаем. Создаем. Действуем». Провели новогоднее представление «В новогоднем лесу» для начальных классов, также «День Рождения Маленькой страны», «Широкая Масленица».

- Какое последнее мероприятие было проведено детской организацией?

- «Вахта памяти». Мероприятие было посвящено семидесятилетию ВОВ.

- Нравится ли тебе заниматься общественной работой?

- Да, нравится. Не представляю своей жизни без общественной деятельности.

- Какими личными достижениями ты гордишься?

- Я являюсь руководителем детских организаций, победителем и призёром многих школьных, районных и областных мероприятий, корреспондентом газет «Наше время», «Тембр», «Новое поколение». Наступивший 2015 год я начала с большого открытия: я заняла III место в 16 Международном фестивале «Детство без границ» и стала обладателем президентской премии по поддержке талантливой молодежи.

Так же я стала призёром в областном конкурсе лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Новое поколение 21 века».

- Есть ли у тебя девиз?

- Хочешь добиться успеха - действуй!

- Так как 2015 год, объявлен годом литературы, хотелось бы узнать какая книга является твоей любимой?

- А.Гайдар «Тимур и его команда». Рекомендую прочитать эту книгу всем.

- Настя, какие планы на будущее?

- Закончить 11 класс и поступить в педагогический университет. Ну и естественно буду продолжать заниматься общественной деятельностью.

- Настя, успехов тебе в достижении поставленных целей. Продолжай в том же духе! У тебя всё получится!



Детский областной совет «Союза пионерских организаций» Нижегородской области

Дарья Корнилова

В преддверии празднования 23 февраля Дня защитников Отечества члены детской организации «Дети XXI века» Большемурашской средней школы вместе со старшей вожатой Савельевой Л. А. посетили на дому ветеранов Великой Отечественной войны – Ломова Василия Дмитриевича и Кожина Александра Петровича. И вот что мы от них узнали.

Ломов Василий Дмитриевич родился 3 марта 1925 года. Война началась, когда ему и не было восемнадцати лет. Добровольно, по исполнению восемнадцати лет, зимой 1943 года решил идти на фронт. На формировании армии направили служить на Дальний Восток, после девяти месяцев службы в качестве добровольца в ноябре 1943 года направился в город Торопец Калининской области (Тверская область). Прошёл обучение в миномётчики, но будучи слабым, са-



Учащиеся Большемурашской средней школы в гостях у ветерана войны Василия Дмитриевича Ломова

Поход к ветеранам

Мы историей славной едины

мым молоденьким, приходилось ему нелегко. 2 мины весят 32 кг. Василий Дмитриевич рассказывал: «Командир батальона, говорит, бери ящики с минами – перетаскивай, а я еле-еле её поднимаю, приходилось вскрывать на месте. Я подвязывал дополнительные боевые снаряды к минам и выполнял работу». Но из-за своего малосилия снова отправили на формирование. Василий Дмитриевич пошёл в отряд особого назначения. Служил в полку охраны штаба. Но выполнял не только работу охраны, но так же и передавал секретные документы. Как говорит сам ветеран: «Видимо, судьба берегла меня, даже мины не брали

меня, всегда удавалось избежать гибели». Василий Дмитриевич дослужился до звания ефрейтора. Самой дорогой наградой считает самую первую свою Медаль за отвагу. Весть о Победе застала его на посту в 2 часа ночи.

На прощание Василий Дмитриевич пожелал всем доброго здоровья и мирного неба.

Кожин Александр Петрович родился 18 августа 1927 года в деревне Мочалка. Война разрушила мирную жизнь совсем юного четырнадцатилетнего парнишки. «Весть о войне застала меня в шестом классе, я считал, что сможем разбить врага в два счёта. Начались сборы. Женщины плакали, му-

жики плакали. Отца забрали, брата забрали, остался я с матерью и маленькой сестрой один» - говорит ветеран. Бросив школу, стал конюхом, пошёл в колхоз. Четыре года работал от души: косил, жал, сеял, пахал, боронил. Когда пришла повестка в армию, отправили в школу снайперской подготовки. По окончании подготовки, объявили о конце войны, но Александра Петровича направили на «японскую войну». Но не прошло и двух недель, как война с Японией закончилась.

Направили в Кронштадт в электромеханическую школу. Служил на тральщике, судне особого назначения, задачей которого являлся поиск и уничтожение морских мин. Вскоре, Александра Петровича направили учиться во второй класс электромеханической школы. Закончив обучения, оставили его при школе. Был пехотинцем, а сделали матросом и шесть лет, Александр Петрович, отслужил на корабле.

Александр Петрович желает подрастающему поколению: «Надо трудиться, учиться без лени, думать, что ты должен быть человеком, не лениться, не думать о себе, а думать о стране». В конце встречи ребята вручили ветеранам цветы и подарки, пожелали крепкого здоровья и долгих лет жизни.

В школе часто повторяют, что тот, кто не знает прошлого, не имеет будущего. Перед нами всего две страницы прошлого, но как приблизили они нас к тем событиям, сколько нового мы узнали!



Ветеран войны Александр Петрович Кожин рассказывает учащимся Большемурашской средней школы о годах службы

Дарья Кокурина, 15 лет ДОО
«Дети XXI века» МБОУ
Большемурашская СОШ

Пишут юнкоры**Спорт - альтернатива пагубным привычкам**

Здоровый образ жизни человека – говоря эту фразу, мы редко задумываемся о том, что же действительно скрывается за этими словами.

Так что же такое здоровый образ жизни? В целом, здоровый образ жизни включает в себя комплекс оздоровительных мероприятий, который обеспечивает укрепление физического и морального здоровья человека, повышения моральной и физической же работоспособности. А если говорить конкретно, то здоровый образ жизни включает в себя: оптимальный двигательный режим; крепкую семью, успешную работу; хорошую гигиену; правильное питание; отказ от любых вредных привычек; закаливание. Здоровье человека на 50% определяется его образом жизни. В жизни каждого человека есть слабости, которые приходится преодолевать. Курение, алкоголизм, наркомания – это пороки, которые наказываются потерей здоровья. Следует особо сказать о влиянии занятий оздоровительной физической культурой на организм, подверженный неблагоприятным последствиям вредных привычек. Как известно, среди этих последствий ярко выражен фактор быстрого старения и разрушения организма. Физическая культура является основным средством, задерживающим ухудшение физических качеств и снижение адаптационных способностей организма в целом и сердечнососудистой системы в частности, неизбежных в ускоренном процессе инволюции. Все подобного рода изменения отражаются как на деятельности сердца, так и на состоянии периферических сосудов. В частности, в пораженном организме существенно снижается способность сердца к максимальным напряжениям, что проявляется в уменьшении максимальной частоты сердечных сокращений. Под влиянием вредоносных факторов происходят изменения в сосудистой системе: снижается эластичность крупных артерий, повышается общее периферическое сосудистое сопротивление.

Все эти изменения в системе кровообращения, снижение производительности сердца влекут за собой выраженное уменьшение максимальных аэробных возможностей организма, снижение уровня физической работоспособности и выносливости. Занятия физической культурой и спортом оказывают положительный эффект на человека, укрепляют его здоровье. Для борьбы с вредными привычками необходимо более ши-



роко применять профилактику здорового образа жизни, занятий спортом и физической культурой. Каждый человек имеет большие возможности для укрепления и поддержания своего здоровья, для сохранения трудоспособности, физической активности и бодрости до глубокой старости.

**Анастасия Лазарева,
творческое объединение «Юный журналист»**

Спорт – это альтернатива пагубным привычкам. Я считаю, что с этим девизом должен идти по жизни каждый человек. Особенно мы, подростки. Ведь вредные привычки особенно влияют на неокрепший организм, разрушая не только физическое, но и психическое здоровье. Разве вы хотите пополнить ряды умственно отсталых и физически не здоровых людей? Нужны ли такие люди нашей стране? Проблеме досуга молодежи в нашей стране уделяется много внимания. Сделать спорт неотъемлемой частью своей жизни совсем не сложно, стоит только оторвать себя от малоподвижных занятий в душном помещении у телевизора, компьютера и отправиться на свежий воздух сначала просто погулять или прокатиться на велосипеде. Поверьте, вы обязательно найдете себе единомышленников. Смотришь, в другой раз вы уже задержитесь на волейбольной площадке, а зимой на катке. У вас появятся новые друзья, здоровые, сильные, общительные. В моей семье никто не имеет вредных привычек. Может, потому, что у нас есть свои семейные традиции. Летом мы обязательно ез-

дим отдыхать в Хакасию, где проводим много времени на свежем воздухе, ходим в горы, купаемся в озерах. Зимой катаемся на коньках и лыжах. И пусть это любительские виды спорта, но они доставляют нам массу впечатлений и положительных эмоций, они делают нашу семью еще крепче. В нашем классе многие ребята занимаются спортом. Больших успехов достигла моя одноклассница Степурко Мария. С детства она увлечена таким спортом как бадминтон. За это время она принимала участие в соревнованиях разного уровня. Спорт в ее жизни занимает главное место. Но и в учебе мы можем на нее равняться. Он учится только на «хорошо» и «отлично». И я не помню, чтобы она пропустил занятия в школе из-за болезни. И всё потому, что спорт делает человека выносливым, организованным, дисциплинированным, уверенным в себе!

Благодаря замечательному человеку, приехавшему из Украины Александру Анатольевичу Степурко, появился новый вид спорта в БСШ. Называется он бадминтон. Я уже попробовала себя и мне очень нравится. Раньше я считала, что такого спорта нет и легко в него играть. Учитель и тренировки мне помогли понять, что это не так здесь тоже нужно трудиться добиваться успехов. Я думаю, что и вам стоит попробовать, себя в этом спорте! Приходите на тренировки. В субботу в 13:00 дня и в воскресенье в 10:00. Всем удачи и достижений!

Екатерина Удалова, творческое объединение «Юный журналист»

Учредитель

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Центр развития творчества детей и юношества Большемурашкинского района Нижегородской области.

Веб-сайт: <http://bm-crtdu.ucoz.ru/>
e-mail: moudod-bm@mail.ru

Адрес: р.п. Большое Мурашкино, ул. Свободы, д. 88
Телефон: 8 (83167) 5-14-34 — директор Морозова Серафима Ивановна

Газета зарегистрирована в реестре школьной прессы <http://portal.lgo.ru>, регистрационный номер 2183

6+

Над выпуском работали:

Воспитанники кружка «Юный журналист», педагоги дополнительного образования ЦРТДЮ

Периодичность выхода газеты: 1 раз в четверть. Тираж 35 экз.

Главный редактор
Д.Г. Урезков